

5. moravska geografska konferenca CONGEO '03

V Frenštátu pod Radhoštem, v osrčju slikovitih moravskošlezjskih Beskidov, približno 45 km južno od Ostrave, se je v organizaciji geografov iz Brna (Institute of Geonics, Academy of Sciences of the Czech Republic) od 15. do 19. septembra 2003 odvijala že peta geografska konferenca (CONGEO). Tokratna tematika "Regional Geography and its Applications" je k sodelovanju pritegnila več kot 30 strokovnjakov s Češke, Irske, Kanade, Madžarske, Nemčije, Poljske, Slovenije in Španije. Predstavljeni prispevki so obravnavali teoretične in praktične vidike regionalnega razvoja, varstva okolja, regionalne politike, evroregij, regionalne identitete ter številnih drugih regionalnih pojavov in procesov. Dobra organizacija je omogočila obilo priložnosti za zanimive strokovne diskusije in izmenjavo mnenj; domačnost manjšega hotela pa je še dodatno doprinesla k sproščenemu vzdušju, navezovanju novih in utrjevanju starih stikov med geografi iz različnih institucij ter seveda k obilici prijetega druženja tudi izven uradnega programa.

Organizatorji so nam med drugim pripravili tudi dve zanimivi ekskurziji. Krajša nas je seznanila z mestom Frenštát pod Radhoštem in njegovo okolico, ki predstavlja turistično-rekreacijsko zaledje ostravske aglomeracije. Druga, celodnevna ekskurzija (Frenštát p. R.-Brušperk-Ostrava-Karviná-Český Tešín-Frydek-Místek-Frenštát p. R.), pa nas je v prvem delu popeljala po širšem industrijskem območju Ostrave, nekdanjem "črnem jeklenem srcu"

Češke, ki se je po letu 1989 soočilo s prestrukturiranjem gospodarstva. Najbolj izrazite spremembe so sledile po juniju 1994, ko so v Ostravi zaprli še zadnji premogovnik in so tisoči rudarjev ter jeklarjev ostali brez dela. Gostitelji so nam na terenu predstavili različne "obrazne" današnje Ostrave: od ohranjenega unikatnega primera industrijske arhitekture iz prve polovice 19. stoletja (Vítkovice), predelov s pretežno težko (Kunčice, Mariánské Hory in Hulváky) in lahko industrijo (Hrušov), do obsežnih delavskih blokovskih naselij iz druge polovice 20. stoletja (Ostrava-jug, Poruba, Petřvald) ter najnovejših predelov razkošnih vil (Martinov), privlačnih parkovnih površin ter modernih nakupovalnih središč.

Tudi na drugem delu poti smo se srečevali na eni strani s posledicami desetletja prisotnega rudarjenja, železarstva in jeklarstva (obsežna ugrezninska območja v okolici Karvine), na drugi strani pa z rezultati prestrukturiranja gospodarstva v zadnjih letih, predvsem z razvojem turizma na območju Beskidov (prestižni ranč v Čeladni z igriščem za golf, možnostjo jahanja, plavanja ipd.). Strokovno vodstvo ekskurzije nam je omogočilo, da smo se podrobneje seznanili tako z večplastnostjo obstoječih razvojnih problemov v regiji, kakor tudi z znatnim napredkom zadnjih let, predvsem na področju zmanjšanja pritiskov na okolje in izboljšanja bivalnih pogojev.

Konferenca se je zaključila s povabilom organizatorjev na naslednjo moravsko geografsko konferenco CONGEO '05 čez dve leti ("Geography in Europe of Regions"). Toplo so vabljeni vsi, ki se ukvarjajo z regionalnogeografskimi vprašanji, da predstavijo svoje ideje, raziskovalne pristope ter dognanja.

Katja Vintar Mally

Regionalizacija Slovenije za potrebe šolske geografije

Tretje srečanje oddelkov za geografijo Pedagoške fakultete v Mariboru in Filozofske fakultete v Ljubljani (Ljubljana, 10. oktobra 2003) je bilo namenjeno strokovnemu posvetu o regionalizacijah Slovenije, predvsem za potrebe šolske geografije. Razpravljalci naj bi pripravili strokovno utemeljen in usklajen predlog regionalizacije, ki naj bi se v prihodnje uporabljala pri pouku geografije v osnovnih in srednjih šolah.

Sodelavci mariborskega oddelka so predstavili obstoječe regionalizacije, ki se uporabljajo v osnovnošolskih in srednješolskih izobraževalnih programih. Učenci in dijaki se srečujejo z regionalizacijami Slovenije, ki so si različne tako z vidika regionalizacijskih kriterijev, sistema delitve makroregij na manjše sestavne dele, pa tudi glede poimenovanja regij. Sodelavci ljubljanskega oddelka so pripravili pregled naravnogeografskih, pokrajinskoekoloških in družbenogeografskih regionalizacij Slovenije, ki naj bi služile kot strokovno izhodišče za izbor najprimernejše regionalizacije za potrebe izobraževanja v osnovnih in srednjih šolah.

Po predstavljenih referatih se je odprla živahna diskusija, ki se je dotikala tako osnovnih teoretičnih izhodišč regionalizacije kot tudi iskanja možnosti za enoten pristop k predstavitvi regij v Sloveniji za potrebe šolske geografije.

Srečanje obeh oddelkov za geografijo je bilo iz vsebinskega vidika zelo tehtno.